Вариант 8030
БИОЛОГИЯ
1. Содержит клеточный сок 
А) Нуклеос.  В) Ядро.   С) Оболочка.   Д) Вакуоль.   Е) Цитоплазма.
2. К холодостойким растениям относится: 
А) Дыня.  В) Огурец.   С) Томат.    Д) Горох.     Е) Кукуруза.
3. Ядовитое растение семейства пасленовых: 
А) Дурман.    В) Горчица.  С) Пастушья сумка.   Д) Шиповник.   Е) Капуста.
4. Относится к лишайникам: 
А) Кукушкин лен.  В) Ягель.   С) Сфагнум.   Д) Мукор.    Е) Пеницилл.
5. Насекомые имеют: 
А) 10 ног.   В) 12 ног.    С) 6 ног.    Д) 2 ноги.    Е) 4 ноги.
6. Орган дыхания, согревающий и очищающий воздух от пыли: 
А) Носовая полость.  В) Трахея.   С) Рот.   Д) Гортань.    Е) Носоглотка.
7. За дошкольным периодом развития следует период: 
А) Новорожденности   В) Ясельный   С) Школьный    Д) Грудной    Е) Подростковый
8. Редукционное деление мейоза состоит из 
А) 5 фаз.     В) 2 фаз.   С) 4 фаз.    Д) 1 фазы.    Е) 3 фаз.
9. Выявил движущие силы эволюции: 
А) Р.Гук.   В) Ч.Дарвин.   С) А.Левенгук.    Д) Ж.Б.Ламарк.    Е) Карл Линней.
10. При дыхании растение: 
А) поглощает воду
В) поглощает минеральные вещества
С) выделяет углекислый газ
Д) выделяет кислород
Е) образует органические вещества
11. Пестик выполняет функцию
А) удержания цветка в вертикальном положении.
В) образования пыльцы.
С) привлечения насекомых.
Д) защиты цветка.
Е) образования плодов и семян.
12. Признак всех кишечнополостных: 
А) Отсутствие щупалец.
В) Прикрепленный образ жизни. С) Реактивный способ передвижения. Д) Колониальный образ жизни. Е) Лучевая симметрия.
13. К отряду парнокопытных относят: 
А) бегемота.   В) африканского слона.   С) лошадь.   Д) носорога.      Е) зебру.
14. После гортани вдыхаемый воздух поступает в: 
А) носовую полость    В) легкие     С) бронхи     Д) носоглотку   Е) трахею
15. Самый крупный кровеносный сосуд: 
А) Артерия.
В) Вена.
С) Капилляр.
Д) Легочная артерия.
Е) Аорта.
16.  Болезнь рахит развивается при недостатке витамина: 
А) В.    В)Е.    С) А.   Д) Д.    Е)К.
17.  Собственно рецепторный аппарат уха: 
А) Слуховые косточки.    В) Преддверие.   С) Стремечко.
Д) Слуховая труба.  Е) Спиральный орган.
18. Половые хромосомы - это:
А) Все хромосомы половых клеток.
В) Хромосомы, одинаковые у женского и мужского организмов.
С) Хромосомы женского организма.
Д) Хромосомы, разные у женского и мужского организмов.
Е) Хромосомы мужского организма.
19. Полосатая окраска зебры - это пример: 
А) Покровительственной окраски.
В) Мимикрии.
С) Предупреждающей окраски. 
Д) Отпугивающей окраски. 
Е) Угрожающей окраски.
20. Появление хвощей на лугах и полях свидетельствует о том, что: 
А) почва кислая и в нее нужно вносить известь.
В) почва очень влажная.
С) в почву нужно вносить удобрения.
Д) почва щелочная и в нее нужно вносить кислоту.
Е) почва нейтральная.
21.  Полость внутри почки: 
А) Клубочком.
В) Нефроном.
С) Мочевым пузырем.
Д) Лоханкой.
Е) Капсулой.
22. Клетки растений в отличие от клеток животных имеют: 
А) Цитоплазму.
В) Митохондрии.
С) Целлюлозную оболочку.
Д) Ядро.
Е) Хромосомы.
23. Трансляция этап: 
А) Гликолиза.  В) Синтеза АТФ.   С) Фотосинтеза.   Д) Хемосинтеза.  Е) Биосинтеза белка.
24. Если различные виды обладают сходными потребностями в пище, то возникают отношения называемые:
А) Нахлебничество. 
В) Паразитизм. 
С) Симбиоз. 
Д) Конкуренция. 
Е) Хищничество.
25. Функции живого вещества: 
А) Поглощающая.
В) Газовая, концентрационная. 
С) Выделительная. 
Д) Дыхательная. 
Е) Образовательная.
